

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улицы
Чарнецкого ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадане і за ало-
женем оплати почт.

РЕКЛАМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників па-
саж Гавсмана 9 і в ц.к.
Староствах на про-
вінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Поодинокое число 2 с.

З поштовою пе-
ресилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К—90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Передвиборча акція на Угорщині.

Угорський президент міністрів гр. Кін-Гедерварі вірить сильно в перемогу при виборах сторонництва ліберального, котре обстає при задержанню відношення до Австрії на основі угоди з р. 1867. Так само сильно, а може навіть сильніше вірить в свою перемогу Юшт, бувший президент угорського сойму, а нині не лише провідник, але й головний агітатор сторонництва незалежності. То два найбільше агітуючі нині на Угорщині політичні табори. Оба вони борються з собою о мандати правдиво по американськи. Сам гр. Кін-Гедерварі мало показує ся широкій публіці; промовляє в клубах, умовляє ся з кандидатами в кабінеті президента міністрів. Він знає, що коли при виборах переможе сторонництво ліберальне, то на чолі кабінету стане гр. Стефан Тиса і тому полишив ему роботу передвиборчої агітації. І справді гр. Тиса працює в тім напрямі з неухотливою енергією; їздить по цілій країні і кожного дня виголошує по кілька агітацій-

них промов — одну з вагону, другу на якійсь площі, третю в комітативім будинку, четверту на народних зборах і т. д.

Зовсім щиро повторяє гр. Тиса на всіх зборах то само, а іменно, що задержане угоди з р. 1867 значить для Угорщини економічне і політичне використання Австрії в користь будучої величини Угорщини; натомість таке відокремлене від Австрії, якого хоче сторонництво незалежності, значить зведене Угорщини до становища другостепенної держави без політичного впливу, без кредиту і без ринків збуту, а то останнє незвичайно важне для кожного рільника, бо справа представляє ся просто так: коли хочемо замкнути ся перед Австрією митовою границею, аби піднести наших рільничих плодів, а в такому случаю де ми будемо продавати наші воли, безроги, повила, сливовицю і вина? Очевидно що такі докази промовляють до пересвідчення слухачів і вони витають програми гр. Тиси з великим признанем.

Але скоро лиш Тиса від'їде, являє ся Юшт і в своїй промові доказує, що нині Угорщина становить лиш автономічну провінцію Австрії, а по відлученю від Австрії стане мо-

нархією, до котрої Австрія буде належати яко автономічна провінція. Нині австрійський цісар єсть апостольским королем Угорщини, Чехії, Галичини і т. д. а по відокремленю угорський король буде також австрійским цісарем. Нині Мадяри мусять о всео старати ся у Відні, пізнійше же будуть приказувати Відневи. Очевидно то виборцям незвичайно подобає ся і они знов витають такі промови одушевляючими окликами.

Але крім тих двох сторонництв є ще на Угорщині кілька поменших, а між ними на першім місці стоїть сторонництво Кошута, котре всюди в чистомадярських околицях тішить ся найбільшою симпатією між дрібним міщанством і середною інтелігенцією. І то сторонництво Кошута розбиває роботу Юшта. Середна мадьярска шляхта пристає до табору Юшта, бо его програма найбільше їй припадає до вподоби, а міщани і інтелігенція держать з Кошутом.

Крім того є ще сильне сторонництво селянське, котре також числить на велике виборче поведене серед селян.

Суть ще два сторонництва соціалістичне і демократичне, але їх сила і впливи не великі. Як здаєть ся, ліберали мимо знаменитої

9)

Конець світа.

З нагоди комети Гелія — написав К. Верби.

(Дальше).

Зі всіх комет, що потребують дуже довгого часу, щоби оббіти раз свою дорогу, єсть комета Гелія одинокою, котру вже люди багато разів віддали. Она єсть одною з найбільших і найбільше впадаючих в очи; она єсть першою з тих, котрої поворот важилась люди наперед означити та й дійсно зовсім докладно означили: она єсть наконець тою, котра дала нам можливість як найдокладнійше пізнати єї загадочні тіла небесні, бо майже за кожний раз, коли она появилася, удало ся щось нового на ній відкрити.

Щоби раз оббіти довкола сонця, потребує она пересічно 75 до 76 літ. Велика вісь єї дороги єсть 18 разів більша як велика вісь дороги землі і має около 5350 мільонів кілометрів. Коли ся комета стане в досоню, то тоді віддалена від сонця мало що більше як половину тої віддалі що земля, але у відсоню стоїть більше як 35 разів так далеко як земля від сонця. Задля того біжить она в досоню так скоро, що робить 54 кілометри на секунду, отже порушає ся мало що не два рази скорше як земля, а у відсоню робить лиш 900 метрів на секунду або біжить майже тридцять разів поволійше як земля. Єї дорога лежить впрочім

так, що она не підходить ніколи ближше до землі як на кілька мільонів кілометрів.

Комету Гелія оглядано перший раз зовсім докладно в 1456 р. Колиж від того року віднімать раз по раз по 75 або 76 літ, то покаже ся, що в тих часах літописи згадують заєдно про якусь велику комету, а з того виходить, що то не була ніяка инша лиш комета Гелія. В той спосіб досліджено, що она показувала ся вже в роках: 12 пд. Хр., 66 по Хр., дальше в роках 141, 218, 295, 373, 451, 530, 608, 685, 760 і т. д.

Перший раз оглядано єю комету докладно, як вже сказано, в 1456 р., а літописець з того часу записав, що появилася була „комета страшної величини“; хвіст єї був страшенно довгий і тягнув ся через 60 степенів на небі, а виглядав мов би хвіст пави. В тім часі, коли она була в досоню, світила так ясно, як ранна або вечірня зоря. Спершу відко єї було досвіта перед сходом сонця, відтак щезла була на якийсь час зовсім, а пізнійше показувала ся вечером і длятого люди гадали, що то дві комети. Але вже тоді деякі учені прийшли були до того погляду, що то одна і тота сама комета, лиш длятого, що переходила попри сонце, то через якийсь час не було єї видно, а коли минула сонце, то показала ся знову, сим разом на заході.

Під ту пору припадають великі війни з Турками. Пять літ скорше, в 1451 р. здобули були Турки під султаном Магометом II. Константинополь і зробили так копець грецькому цісарству. В 1454 р. появилася була якась

велика комета, котра Турків дуже напудила, бо они вірили в то, що она віщує їм великий похід християн против них. Колиж в два роки пізнійше, отже в 1456 р. показала ся отея наша комета, то она викликала знов межі християнами великий переполох. Один з літописців розповідає, що папа Каліксет III., уважаючи комету і війни за знак гніву божого, наказав через кілька днів відправляти богослуження, щоби той гнів божий відвернути. На Угорщині говорено під ту пору, що то комета стала ся причиною смерги звістного героя з тодішньої борби з Турками, Івана Гун'яді, котрий номер був в Семлянні на пошесть.

Другий раз показала ся комета Гелія в 1531 р. Тоді оглядав єї цісарський астроном в Ін'юльштадті, Апіянус, описав єї докладно і перший тоді з поміж астрономів ствердив, що хвіст комет стоїть завжди напроти сонця а се вказує на якусь звязь комет зі сонцем. І сям разом віддали єю комету спершу досвіта на східнім небі а пізнійше вечером на західнім. Ще й тоді були люди, котрі вірили в то, що комети суть не лиш віщунами але й причиною всякого нещастя, але знаходили ся вже й такі, котрі рішучо против того виступали. Так писав тоді пімецький лікар Тома Ерастус: „Дав би Бог, щоби війни не мали ніякої иншої причини як лиш ту, що вплив комети роздрознює зовч володїтелів. Один однісенський зручний лікар міг би тоді маленькою дозою румбарбарум або рожевого сирупу удержати щасте цілого краю“.

Третий раз появилася була ся комета в

агітації Тиси, не тішать ся великою симпатією в широких кругах сільських і міських. Їх властивий круг, то великі капіталісти і вельможі. Але они богаті і їх фонд виборчий перевищує фонди всіх інших сторонництв; тому здасть ся не помиляє ся гр. Гедерварі, коли голосить, що будуча більшість соймова буде ліберальна. Той табор має за собою околиці словацкі, рускі, німецкі і сербскі, а в округах чисто мадярських числить, що опозиційні сторонництва, поборючі ся взаємно так порозбивають голоси, що в многих округах перейдуть кандидати ліберальні.

Цілий опозиційний табор зовсім не перечить тому, що ліберали здобудуть більшість в соймі, але примічають, що буде то більшість мала, неспосібна до зломаня обструкції, котра зараз зачне ся, може навіть на першій засіданю. До задач будучого сойму належать виборча реформа, а хоч сторонництво Юшта єсть за широкою реформою, то однак не допустить до того, аби так важну реформу одержав край з рук кабінету ліберального. І тому здасть ся Тиса не схоче станути на чолі кабінету.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 6 мая 1910.

— **Перенесеня.** П. Міністер справедливости переніс судити: Дом. Ігн. Павловского з Горлиць до Дуклі і Кар. Конопацького з Дуклі до Горлиць.

— **З рускої гімназії в Перемишлі.** П'ятимісячний іспит зрілости відбуде ся в тутешній за-

веденю в днях 9, 10 і 11 мая с. р. Абитуриенти як публичні так і приватисти, що не суть звільнені від шкільної оплати, мають день перед іспитом явитись в канцелярії Дирекції і зложити приписану таксу. Іспити приватистів (-сток) з 11 півроку VIII класу відбудуть ся в днях 20 і 21 мая 1910.

— **Кваліфікаційні іспити дяківські.** Львівська митрополича консисторія подав огнем до відома інтересованим, що кваліфікаційні іспити дяківські відбудуть ся сего року 13 мая. Кандидати, що наміряють подати ся тому іспитови, мають внести подале до Митрон. Консисторії, долучаючи до него свідоцтво хрещеня, моральности і шкільне. а в день іспиту мають явити ся в канцелярії архікатедрального уряду парохіального о 4 год. по полудни. Принятє на науку дяківства до кантульної Бурси дяківської відбуде ся дня 14 с. м. рівнож о годині 4-ій по полудни.

— **Монастир СС. Василянск у Львові** подав огнем П. Т. інтересованим до відома, що в біжучім році пабув дві реальности, тому з початком шкільного року зможе більше число дітей знайти в ній вигідне і після теперішніх вимог потрібне поміщенє.

— **Посвяченє площі під будову церкви в Кленарові.** Комітет будови церкви на Кленарові подав огнем до відомости: С. Е. ВІр. Митрополит Андрей гр. Шеніцкый приїде дня 8 мая с. р. посвятити нам в Кленарові площу під будову церкви. 6 місяців праці кленарівських Русинів ушлинуло і ми зібрали ріжними датками поважну квоту. За закупуєну площу заплачено вже 7000 К, полишає ся ще 5.000 К до заплати. Праця постунає скоро і маємо надію, що в короткім часі помолимо ся вже в своїй власній церкві. На се велике наше свято прибудуть до нас братства зі всіх церков львівських і на се торжество запрошуємо всіх Русинів міста Львова і околиці без ріжниць. Просимо, прибудьте як найчисленійше і звеличіть тим нашу радість. Христос воскрес! Порядок го-

ди: Полева служба Божя о год. 8½ рано. Проповідь по Богослуженю. Посвяченє площі о годині 12. В часі Богослуженя будуть творити почетну сторожу Соколи.

— **Протиалькогольне Тов-о „Відродженє“** у Львові скликав надзвичайні загальні збори на день 15 мая с. р. о 10 год. рано в салі Товариства „Бесіда“ Ринок ч. 10 з таким давним порядком: 1) Звіт із діяльности товариства, 2) вибір нового Виділу, 3) внесенє і інтерпеляції. — За головний Виділ: др. Ів. Раковскый, містоголова, Іван Рихло, секретар.

— **Смерть з пиянства.** Дня 25 цвітня найдено досвіта около 5 год. в Сихові під шняком Давида Шрайна тіло Едварда Бера, зарібника з городецького повіта. Стверджено, що померший званий в місці налоговіи пияк помер в наслідок надмірного ужитя спиртусових напїтків. Стверджено також, що дня 24 цвітня о 4 год. по полудни прийшов до шинку Шрайна вже зовсім паний і зажадав там горівки, котрої ему відмовлено.

— **Нещаслива пригода.** Дня 17 цвітня с. р. стала ся в Добрушній лавківського повіта така пригода: Файга Вандер, донька Пусина і Тавби. літ 14, варила обід і стапула так близько коло печи, що одіне на ній займало ся, а заким его пригашено так понекла ся на цілім тілі, що дня 18 тогож місяця померла. Причиною сего нещастя була єї власна неосторожність.

— **За шпігунство в користь Росії.** Перед звичайним трибуналом карним відбував ся пий розправа протів Володимира Добрянського літ 21, бувшого ученика гімназійального, сїяна о. Михайла Добрянського, гр. к. пароха з Месинїи Замкової, обжалованого о шпігунство в користь Росії. Розправу веде радник Шехович, обжаловує прокуратор Рожанковскый, а боронить адвокат др. Крушинський з Самбора.

— **Дрібні вісти.** Товариство руских слуг і зарібників „Сила“ уряджує спільне „Свяченє“ в неділю дня 8 с. м. о 5 год. вечером в комнатах товариства „Сила“ і „Львівської Русиг“. — „Народний Базар“ в Жовкві, оснований перед півроком на Рочдельській системі, виказав досє чистого зиску 429 кор. Товару продано за 13.011 кор. а в часі контролі було товару за 5.100 кор. Контролю переводив „Кравевий Союз ревизійний“ і знайшов все в порядку. — В церкві сьв. Юра прихоплено вчера Марию Бозаньську в хвилі, коли витягала своїй еусїдї полярес з грішми з кишені. — До реставрації Зигм. Шпіца при площі Академічній ч. 3 добули ся минулої ночи через пивницю злодії і вкрали тютюн і цигара вартости 106 кор., два піклевї годинники, 15 кор. з підручної каси і инші предмети а відтак виїшли фронтowymi дверми. — Знайдено книжочку гол. каси опадности на квоту 200 кор. і квіт союзного банку. — З Вермінґен доносять, що в копальні Пальос настав вчера вибух, від котрого згинуло 200 людей. Вибух був так сильний, що одного копальника, котрий від місяця вибуху знаходив ся о 100 ярдів далеко, убило на місці. — Краєва Рада шк. ухвалила на послїднім засіданю предложити Министерству просьбити основанє у Львові першої реальної гімназії.

† **Матій Береззвскый,** емеритований ц. к. старший управитель уряду податкового, упокоює ся дня 29. цвітня в Коломиї. Покійник визначав ся великим патріотизмом, котрий проявляв ся у него не лиш словами але голвно й ділами. Призбиравши скромним і ощадним житєм невеличке майно, підпирав наші видавництва, запомагав численні наші товариства і інституції та поміг одному з наших нечисленних промисловців заснувати і укріпити тов. „Титан“ у Відні. Перейшовши тамтого року на емеритуру, осїв покійник в Коломиї у власній реальности та почав був працювати над піднесенєм міщанства. До послїдньої хвилі був містоголовою передміської читальні „Просьвіти“ і членом „Міщанської Спілки“. Та грудна недуга не дала ему довго працювати. Ідучи за голосом совієти і принципів, якими руководив ся ціле життя, записав покійник цілу свою реальність в Коломиї, вартости що найменше 16.000 К, на тов. „Руска Захоронка“ і філію „Руского товариства Педагогічного в Коломиї“. Похорон відбув ся 1 с. м. при у-

1607 р. Єї видів тоді звістний астроном Кеплер і прийшов був до того переконаня, що комети порушають ся в простих лініях. Кеплер каже, що комета ся мала тоді під конець вересня лиш дуже слабій, ледви видний хвіст, котрий опісля таки зовсім шез. Четвертий раз видко було єю комету в 1682 р. і від сеї пори стала ся она предметом дуже докладних розслїдів. З сїм роком розпочинає ся нова доба в науці о кометах. Славний англійскый учений Ньютон відкрив був в сїм році правило природи загальної тяготи і виказав єго на планетах а відтак і на кометах. Єго ровесник Гелі старав ся використати нову науку для обчисленя дороги комет і виказати тим способом вагу і значіне нової науки.

Едмунд Гелі (Halley) родив ся 29 жовтня 1656 р. в Гагерстонаї коло Лондону (тепер часть Лондона) і учив ся спершу літератури і язиків а пізнійше взяв ся до математики і астрономії а в 17-ім році зїїта постунив на університет в Оксфорді. Уже в 19-ім році написав був розправу о планетах. 1676 р. вислало єго англійске правительство на остров сьв. Гелєни, шоби він зїїдтам обчислиз становище звїзяд на полудневім небі. Коли вернув назад, іменовано єго членом королївської академії наук. Пізнійше їздив він до Іспаньска, відтак до Франції і Іспанії і підчас сеї подорожи відкрив він комету, котру від тепер називано по єго імені. Шоби переконати ся о правдивости Ньютонного правила, взяв ся він обчисляти дороги 24 комет, а що між ними були також і комети з 1531 і 1607, то він пізнав, що єї комети а нова, яка появиля ся в 1682 р., то одна і тота сама. Він обчислив за першим разом, що єї всі три комети потребують 75 літ часу, шоби обїйти довкола сонця; шоби же ще ліпше переконати ся, числив ще раз на инший спосіб і показав ся знов той сам вислїд. Коли однак порівняв час, в яким комети в 1531 і 1607 р. а відтак в 1682 р. переходили через досоне, то показало ся, що в послїднім случая треба було значно більше часу. Він впав отже на ту щасливу гадку, що причиною сего опізненя був вплив великих планет Юпітера і Сатурна і що тота ріжниця в часі не значить нічого та що то не три окремі комети, але одна і тота сама. Він так був певний своєю об-

численя, що навіть заповів наперед, що сеєя комета появить ся знову в 1758 р. Було то перше заповідженє того рода і оно таки здійснило ся щасливо а комета від того часу дістала назву Гелія.

Гелі увагляючи вплив Юпітера і Сатурна на хід комети заповів, що она появить ся або з кінцем 1758 або з початком 1759 р. То заповідженє разом з пово відкритим правилом тяготи звернуло увагу всіх астрономів на себе; они зачали вже з початком 1757 р. шукати заповідженої комети. Дня 14. падолиста 1758 дала париска академія знати, що після єї обчисленя комета появить ся в половині цвітня 1759 р., а спїзнєне або прискорєне сего речєнця може виносити що найбільше місяць. Як би тоді астрономи були так докладно знали правдиву масу планети Сатурна, як тепер, то могли би були докладнійше заповісти, були би сказали, що комета Гелія появить ся в 1759 р. дня 24. марта і що того дня верне в своє досоне.

Ся нова поява комети Гелія була тим замїтна, що комета два рази дєсь шезла. Єї відкрили під конець 1758 р., отже ще перед тим, заким она прийшла в досоне; відтак підїйшла она була около половини лютого так близько до сонця, що шезла в єго лучах. Під конець марта вирунула знову з повним блеском і дня 22. цвітня шезла знову. Сяй разом спустила ся так низько під рівник землі, що єї на північній півкулі землі не було видко, отже поправді шезла була лиш для європейских астрономів. Дня 28. цвітня почала она знову піднімати ся з полудневих сторін та показала ся знову, аж наконєць в перших днях червня шезла на довший час в далеких просторах сьвіта, де вже єї не можна було добачити ніякими дальновидами. Перший, що сяй разом відкрив єю комету, був селянин Палч коло Дрездн, котрий добачив єї дня 25. грудня 1758 р. В Парижі відкрив єї відтак славний пошукувач комет Мессіє (Messier) в половині єчня 1759 р. Він полишив звістку, що комета мала тоді значно довгий хвіст і велике ядро, котре сьвітило ся так білим сьвітлом як у Венери або вечірної зорі.

(Конець буде).

части духовенства, численної інтелігенції та міщан. Надгробні промови виголосили о. сов. Войтиховський і проф. Поредко.

— **Темнота і забобонність.** Серед темного народу єсть — як загально звістно — тота забобонність, що коли хтось повисить ся, то в тій громаді, або й в цілій її окрестности настає зараз або страшений вихор або злива або й градова туча. Можна навіть нераз почути з уст темних людей, скоро де звис ся хуртовина: „Ого — кажуть — вже хтось повисив ся“. Така забобонність довела до того, що тепер перед судом в Тернополі мають ставати три господарі з Улашківців за зневажене мерця. Історія була така: Торік в червні повисив ся був в Улашківцях господар Александр Дунаєвський, а на другий день звіяла ся була страшна буря і впав град, котрий знищив всі засіви в полі. Забобонні люди приписали то нещасте тому, що повисив ся був. Щоби відвернути нещасте від громади на дальші роки, змовило ся 18 господарів і пішли вночі на кладовище, відкопали гріб Дунаєвського і виймили домовину з самоубийником. Відтак три, видко відважніші: Іван Пявлюк, Олекса Садовий і Петро Закржевський, здохмили віко з домовини, виймили тіло самоубийника, вложили до мішка покладали на віз і повезли до ріки Серета; там здохмили з воза і вкинули трупа до води. Отже за то мусять тепер відповідати перед судом.

— **Склепові авантури.** Як звістно, від середі обов'язує вже закон наказуючий замикати склепи вже о 8. зглядно о 9. год. вечером. Отже ся постанова стала ся була в середу вечером приводом до голосних галабурд. Купці Жиди, що привикли замикати склепи аж о 10 год., якое не могли погодити ся з тою постановою і не хотіли замикати склепів а знов помічники купецкі хотіли кочче присилувати купців до того і ходили вводи та заглядали, чи склепи позамикані. З того прийшло в двох місцях до великої авантури.

Перед склепом п. Пілецога, котрий має склад оружия, зібрала ся була велика товпа людей, котра підсунувши ролету незамкненого склепу, хотіла дістати ся до середини. Енергичний п. Пілецький стріляв два рази з револьвера на пострах, що викликало очевидно ще більшу авантуру і аж поліція зробила порядок. А знов перед склепом Акера при ул. Новиківській зібрала ся була також велика товпа і вибила дві шиби та виломила клямку від брами, хотіли дістати ся до середини. Сему купцеві зроблено шкоди на 200 корон.

— **Штучка мантія.** На які способи беруть ся всілякі дурнеєвіти, мантії і обманці, котрих тепер вже й в Галичині досить намножило ся, нехай послужить слідуєча подія, яка стала ся семи днями в Кракові: З крепою на капелюсі і з засумованою міною на лиці явив ся минулого втірка в похороннім заведеню п. Горака якийсь молодий мужчина і заявив голосом повним горя, що хоче замовити похорон для свого приятеля Мошинського, а при тім зачав розповідати:

Такий молодий хлопець, студент, повен надії, чоловік, котрого жадала мільйонна спадщина на Україні, помер вагло і несподівано. Я привіз его до Кракова трохи недужого і віддав до шпиталю свв. Лазаря, трох лікарів доглядало его безпастанно і нічо не помогло. Помер. Не знаю як донести о тім родичам, бо не переживуть того удару. Я хотів би бодай справити ему величавий похорон.

Підприємець згодив ся, казав видрукувати жалібні картки а той молодий мужчина, зким вийшов, сказав ще до него: „Не можу вам дати задатку на похорон. Я лишив ся без сотика і жду, аж мені пришлють телеграфічно гроші з Росії від родичів Мошинського. А може би ви могли позичити мені на годинку 10 кор.“

Підприємець похоронний дав ему 10 кор. і заняв ся приготуваннями до похорону. Тим часом приятель Мошинського пішов до священика в шпитальній парохії і замовив жалібну службу Богу і похорон а при тій нагоді позичив від священика 20 кор.

На другий день появили ся помертні картки з повідомленем, що в четвер по полудни

відбуде ся похорон студента Юліана з Виспянських Мошинського. Похорон мав вийти із шпиталю свв. Лазаря. Часописи помістили також звістку о смерті Мошинського. О назначеній годині заїхав караван, прийшов і священик і аж тепер викрило ся ціле мантієство. Служба шпитальна сказала, що ніхто не помер аві не замавляв похорону. Аж тепер побачили священик і підприємець похоронний, що стали ся жертвою якогось мантія.

Телеграми.

Відень 6 мая. На початку засідання палати послів пос. Хоц поставив внесене, щоби усунено справу зміни регуляміну з першої точки порядку дневного. Внесене се відкинено всіма голосами против голосів ческих радикалів і галицьких Русинів.

Льондон 6 мая. Король Едвард занедужав. Прибачні лікарі короля Райд і „Лекін“ перебули через цілу ніч в королівім замку. Близько замку уложено торф, щоби не було гуркоти. Велика товпа народу окружає палату в надії, що одержить успокоючу вість. В кількох театрах публіка відспівала королівський гимн. Всі часописи поміщають статі, в котрих висказують надію скорого подужання короля.

Цетинє 6 мая. Кн. Николай вислав до румунського короля телеграму з виразами радості з того приводу, що він вислав посольство з желаньями з нагоди его ювілею.

Нью-Йорк 6 мая. З Сан Жуан дель Сур (Нікарагва) доносять, що місцевість Кертаго (в Костаріка) навістило землетрясенє. Спустошенє єсть величезне. Згинуло 500 людей.

Надіслане.

Colosseum Германів

Від 1 до 15 мая 1910.

Незвичайно атракційний програм.

ЛІЗНИХ, субретка. — Мр. КВІК, карикатурист. — ОМЛІ і ЙОМЛІ, трансформация. — THE 4 MILLOUS, олімпійські ігри. — La BELLE AIDA, тапочниця електрична. — The VINDOBONAS, комічні віртуози і т. д. — ВІТОГРАФ 10 величавих новостей і т. д.

В неділі і свята 2 представлення о годині 4 і 8 вечер.

Білетти можна вчаснійше набути в Бюрі дневників ЦІЛЬОНА, ул. Кароля Людвика 5.

„Псалтиря розширена“

в дуєі християнської молитви і пр. для ужитку церков і молитвенного, поручена всіми трома Ординарїятами.

В оправі 4 К, брошуровава 3 К 50 сот. Висилає за попереднім присланим грошми, або послеплатою: А. Слюсарчук, парох Рунгури п. Печенїжнн.

— Добрий день! Се звичайний ранішній привіт. Досвіт учить, що перші години дня впливають рішачю на настрій і гумор людини на протяг цілого дня. Тому важним є спожити сїдана, котре знаменито смакує і не роздражнює. Найрадше пєть ся з рана каву. Але каву (кольонїяльна) має тільки тоді приємний смак і не роздражнює нервів, коли приладжена з примішкою Катрайнера Кнайпової солодової кави. Того держить

ся кожда добра господиня і щоб не понести шкоди через закулене маловартних наслідувань, жадає все при закупні не тільки: „солодової кави“ але все додає: „правдивого Катрайнера“.

Церковні річи

— Найкрасні і найдешевні продає —

„Достава“

основана руским Духовенством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в камениці „Дністра“), а в Станіславові при ул. Смольки число 1.

Там дістане ся різні фелони, чаші, хрести, ліхтарі, свьічники, таці, патериці, кивоти, плашениці, образи (церковні і до хат), цьвіти, всякі другі прибори. Також приймають ся чаші до позолоченя і ризи до направи. Удїл виносить 10 К (1 К вписове), за гроші зложеної на щадничу книжку дають 6 при.

Добра

дешева

здорова

мусять бути родинна кава. А такою є тільки Катрайнера-Кнайпова солодова кава, коли господиня при закупні є на стільки обережна, що жадає виразно Катрайнера і приймає лише такі пакки, що заосмотрені тою назвою і портретом о. Кнайпа як охоронною маркою.

Ціна збіжа У Львові.

для 3-го мая:

Ціна в коронах за 50 кїльо у Львові.

Пшениця	12—	до 12-20
Жито	7-80	„ 8—
Овес	7—	„ 7-30
Ячмінь пашний	6—	„ 6-50
Ячмінь броварний	—	„ —
Ріпак	—	„ —
Льнянка	—	„ —
Горох до вареня	9—	„ 13—
Вика	6-20	„ 6-50
Бобик	6-50	„ 6-80
Гречка	—	„ —
Кукурудза нова	—	„ —
Хміль за 50 кїльо	—	„ —
Конюшина червона	—	„ —
Конюшина біла	—	„ —
Конюшина шведска	—	„ —
Тимотка	—	„ —

За редакцією відповідає: Адам Креховецький.



Найтаньші і найгрева-
тійші

Дахівни

цементові

можна лише на дра
ГАСПАРОВО опатен-
тованих машинах

„Dreistern“
вирабляти. Тих машин
жодній фірмі насліду-
вати не вільно, а всі-
лякі інші поручаві ма-
шини суть престаріло-

го систему. — Жадаєте спеціальний ціник
№ 126 від фабрики машин Дра Гаспари і Сп.
Markgrastaedt (Саксонія).

Можна також від заступника: Промисл цементо-
вий Львів, ул. Кароля Людвіка ч. 5.

Інсерати

до

„Народної Часописи“

і Gazet-и Lwowsko-ї

приймає

Агенція дневників

Ст. Соколовського

Львів, Пасаж

Гавсмана ч. 9.

Михайло Скірка

римар і сідельник
у Відни III. Реннвеґ ч. 38



поручає

богатий вибір сідел і всякої
упряжі для коний, а також
торби до подорожи, ручні ку-
ферки, пуляреси, торбинки для
дам та всілякі вироби зі
шкіри.

■ Ціни приступні. ■

Містове Бюро залізниць державних
у Львові, пасаж Гавсмана 9
продає білети на всі залізниц-
ці в краю і за границею.

Ст. Соколовського

Головне бюро дневників

і оголошень

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневни-
ків краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
приймати оголошення виключно лиш ся агенція.